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Preelectoral Cataluña 

El PSC ganaría las elecciones con ventaja 
sobre ERC y Junts  

• Según la encuesta preelectoral para las elecciones catalanas, el PSC lograría 
entre 39 y 40 escaños, Esquerra Republicana entre 27 y 28, y Junts entre 28 y 
30 

• El candidato del PSC-PSOE, Salvador Illa, es el mejor valorado por los 
catalanes con un 5,35 

• Un 36,2% afirma que decidirán su voto durante la última semana de campaña, 
de ellos un 14,2% durante la jornada de reflexión y el mismo día de las 
elecciones 

• El 37,6% de los catalanes cree que la Ley de amnistía ha contribuido a mejorar 
la convivencia en Cataluña 

Madrid, 25 de abril 2024. El CIS ha realizado la encuesta preelectoral para los comicios 
que se van a celebrar en Cataluña el próximo 12 de mayo. El PSC-PSOE sería primera 
fuerza y lograría entre 26,9% y 28,3%, ERC obtendría entre 17,7% y 19,5% y Junts 
alcanzaría entre el 16,3% y el 18,1%. El Partido Popular sería cuarta fuerza con una 
estimación del 9,2% y 10,6%. VOX se quedaría entre el 6,3% y el 7,5% de estimación en 
porcentaje de voto. En Comuns Sumar entre el 5,5% y 6,4%. La CUP con entre un 3,7% y 
un 4,6%. Y Aliança Catalana, entre un 2,6% y 3,4%. 

El 44,4% de los catalanes reconoce estar siguiendo las noticias y temas relacionados con 
las próximas elecciones con “mucho o bastante interés”, frente a un 54,5% que dice que 
tiene “poco o ningún interés”. 
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A la hora de votar 

Los temas propios de Cataluña será lo más importante para el 65% de los catalanes a la 
hora de ir a votar, mientras que los temas propios de España será lo que marque la decisión 
de un 26,5% de votantes. Un 5,6% afirma que tendrá en cuenta tanto los problemas del 
país como los de la comunidad. 

Para los catalanes, es más importante el partido político a la hora de votar en estas 
elecciones (60,8%), que el candidato que presenta el partido (25,9%). Un 3,5% asegura 
que da la misma importancia al partido que al candidato. Y solo un 1,8% dará mayor 
importancia al programa electoral. 

Fidelidad y decisión de voto 

Un 19% de los catalanes afirma que vota siempre por el mismo partido, un 25,3% que por 
lo general “suele” votar siempre por el mismo partido y un 51,2% según “lo que más le 
convenza en ese momento”, votan por un partido u otro, o no votan. 

Un 48% afirma que decide su voto mucho antes del inicio de la campaña electoral, un 
12,4% lo hace al comienzo de la campaña, un 22% durante la última semana de campaña, 
un 7% durante la jornada de reflexión y un 7,2% el mismo día de las elecciones. Además, 
un 1,5% ya tiene claro que se abstendrá.  

Además, un 72,3% de catalanes aseguran que irán a votar” con toda seguridad” el próximo 
12 de mayo.  

Gestión del Gobierno catalán  

En cuanto a la gestión de ERC al frente del gobierno, un 30,7% cree que ha sido “muy 
buena o buena”, frente a un 58,9% que dice que ha sido “mala o muy mala”. Un 7,8% opina 
que regular. 

En cuanto a la oposición, la labor mejor valorada es la del PSC, ya que para el 34% de los 
catalanes ha sido “muy buena o buena”, en cuanto a la de Junts, solo el 17,2% considera 
que han hecho una labor “muy buena o buena”. Sobre la oposición de En Comú Podem, 
un 27,1% considera que han hecho una labor “muy buena o buena”. Y la del PP, ha sido 
“muy buena o buena” para el 14,8%. 
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Sobre la situación política, un 21,7% cree que ahora es “mejor o mucho mejor” que hace 3 
años, pero un 42,7% asegura que es peor. Y un 34,4% cree que está igual. En cuanto a la 
situación económica, solo un 17,6% asegura que está “mejor o mucho mejor” que hace 3 
años, un 35,2% cree que está “peor o mucho peor” y un 37,8% dice que está igual. 

PSC, el partido más capacitado para gobernar en Cataluña 

El PSC es el partido “más capacitado para gobernar en Cataluña”, con un porcentaje del 
26%. ERC es el partido que “mejor defiende los intereses de Cataluña” para el 22% de los 
encuestados. Y el PSC es el que “mejor representa las ideas de la gente” para el 21,8%.  

Ley de amnistía 

El 37,6% de los catalanes cree que la Ley de amnistía ha contribuido a mejorar la 
convivencia en Cataluña, un 36,1% asegura que la situación sigue igual y un 23,8% opina 
que ha empeorado. 

Sentimiento de pertenencia 

El 46% asegura “sentirse tan español como catalán”, un 21,8% dice “sentirse más catalán 
que español”, un 17,3% se siente “únicamente catalán” y un 5,9% “únicamente español”. 

Valoración candidatos 

El candidato del PSOE, Salvador Illa, es el mejor valorado con un 5,35 y es el único que 
aprueba, en segundo lugar, está el candidato de Esquerra, Pere Aragonés, con un 4,86. 
En tercera posición está la candidata de En Comú Podem, Jessica Albiach, con un 4,16. 
Por debajo del 4, está el candidato del Junts, Carles Puigdemont, con un 3,83. 

Illa vuelve a encabezar la lista como “el candidato más preparado para resolver las 
cuestiones relevantes de Cataluña”, según el 25,3% de encuestados. Y también es el 
candidato que inspira más confianza de todos (23%). 

Preferencia como President  

El 24,8% quiere que Salvador Illa sea el President de la Generalitat tras las elecciones 
autonómicas, un 17% desea que sea Puigdemont y un 14,6% quiere que sea el candidato 
de Esquerra, Pere Aragonés. 



 

CORREO ELECTRÓNICO 

comunicacion@cis.es 
 

Esta información puede ser usada en parte o en su integridad  
sin necesidad de citar fuentes 

Montalbán, 8 
28071 - MADRID 
TEL:  91 580 76 25 
FAX: 91 531 81 31 

Página 4 de 4 www.cis.es 
 
 

En cuanto a quien prefieren los catalanes como presidente del gobierno de España en 
estos momentos, un 42,6% prefiere a Pedro Sánchez. En segundo lugar, un 11,5% señala 
a Alberto Núñez Feijóo, y en tercer lugar a Yolanda Díaz con un 8,6%. 

Principales problemas en Cataluña 

La independencia es el principal problema para el 20,5% de los encuestados, seguido de 
los problemas políticos en general para el 16,5% y para el 6,4% es la crisis económica y la 
subida de precios.  

Estos y otros datos se encuentran recogidos en la encuesta preelectoral realizada del 11 
al 22 de abril con 8.905 entrevistas. Pueden consultar los datos al completo en la web del 
Centro de Investigaciones Sociológicas (www.cis.es). Para cualquier consulta el teléfono 
de Comunicación es 91 580 76 25 / 664 470 083. 
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